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Актуальність. вікрил (поліглактин), монокрил (поліглекапрон),  полісорб та ін. 

Таким чином, знання з “Медичної хімії”, отримані нами на першому курсі, 

цікаві і необхідні для обраної майбутньої хірургічної професії.

Щербина Євгенія Олегівна 

ПОСТІНФЕКЦІЙНІ АУТОІМУННІ СИНДРОМИ ЯК НАСЛІДОК 

ІМУННОЇ ДЕЗАДАПТАЦІЇ
Україна, Харків

Харківсський національний медичний університет

Кафедра загальної та патологічної фізіології 

Науковий керівник: Ковальцова М.В.

Актуальність: На сьогоднішній день постінфекційні аутоімунні синдроми 

розглядають як важливий виклик та проблему, яка пов'язана з порушенням 

механізмів імунної толерантності. Основна увага приділяється ролі 

інфекційних патогенів як одного з ключових  факторів навколишнього 

середовища здатних призвести до порушення імунної толерантності у 

генетично схильних осіб. Деякі аутоімунні захворювання мають тісний зв'язок 

зі специфічними інфекціями, оскільки вони є наслідком імунної відповіді проти 

патогенів і власних антигенів, що призводить до пошкодження та, зрештою, до 

дисфункції органів-мішеней. 

Метою дослідження є розгляд патофізіологічних механізмів, які лежать в 

основі розвитку змін імунної регуляції та втрати імунної толерантності. 

Матеріали та методи дослідження: Проведено всебічний огляд сучасної 

наукової літератури.

Результати обговорення: Молекулярна мімікрія є одним із ключових 

патофізіологічних механізмів, за допомогою яких інфекційні агенти можуть 

ініціювати розвиток аутоімунних реакцій. Суть цього механізму полягає в тому

, що антигени певних умовних патогенів мають подібність до власних 

антигенів організму людини. У генетично схильних  осіб імунна система реагує 

на інфекційний агент через активацію Т-клітинної та гуморальної відповіді, але 

через антигенну схожість ця відповідь може бути напрямлена не тільки на 

інфекційний агент, а ще на власні тканини. У результаті такої реакції і 
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виникають аутоімунні захворювання. Таким чином звичайна фізіологічна 

захисна реакція трансформується у патологічний процес, який лежить в основі 

аутоімунітету. 

За даним механізмом пов'язують розвиток розсіяного склерозу та цукрового 

діабету 1 типу. При розсіяному склерозі інфекційні агенти з антигенною 

подібністю до структур ЦНС можуть ініціювати, так звану, перехресну імунну 

відповідь проти мієліну, яке надалі призведе до демієлінізації та рецидиві 

захворювання. 

Також крім молекулярної мімікрії є ще інші механізми, які безпосередньо 

стосуються розвитку аутоімунних захворювань, зокрема це неспецифічна 

активація імунної системи та порушення регуляторних ланок імунної відповіді.  

Висновок: Отже, постінфекційні аутоімунні синдроми розвиваються головним 

чином через порушення імунної регуляції та втраті імунної толерантності у 

відповідь на інфекційні чинники. Розуміння всіх патофізіологічних механізмів 

має важливе значення для покращення діагностики та попередження розвитку 

виникнення аутоімунних захворювань.
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